

EL ECO BALEAR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Santo Cristo, 20. —○— PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un mes, 50 cénts.

Año I

Palma.—Viernes 29 de Mayo de 1903

Núm. 119

EL ACTA DE SALAMANCA

Recordarán nuestros lectores que á raíz de las elecciones de Diputados á Cortes, dijimos que había salido triunfante por el distrito de Salamanca, según nos lo aseguraban todos los telegramas, el candidato católico D. Juan Sánchez del Campo, pero que en el escrutinio general los republicanos de aquel distrito, apelando á un medio muy sencillo y á un tiempo muy democrático, cual fué el de imponerse á la fuerza y por el terror á la junta de escrutinio, lograron de ésta que adjudicara á su candidato, Sr. García Romo, el acta que no le pertenecía.

Para conseguir este objeto exigieron que para nada se tuviera en cuenta el resultado de la elección de 20 secciones. Y después de esta fechoría quedaron los muy valientes, satisfechos á más no poder, y más que nunca defensores y entusiastas de la *santa libertad*.

Empero, esa tan bonita y donosa manera de procurarse actas de Diputado, en extremo democrática, no ha cuajado allá, en Madrid, en la comisión de actas del Congreso, la cual, á pesar de componerse toda ella de liberales de todos colores, no ha creído conveniente expedir á los del gorro frigio patente de invención, por su procedimiento tan sencillo y barato á la vez, estimando que procede proclamar diputado por Salamanca, al Sr. Sánchez del Campo, en lugar del republicano García Romo que llevaba el acta.

Pero no ha terminado aún este asunto; porque falta que la comisión de actas dé dictamen, y lo presente al Congreso para su discusión. No es fácil que los republicanos, tan matones como se están dejen de apelar á todos los recursos que les sugiera su amor á la *libertad* para que no pase el dictamen; pero no lo lograrán, y se impondrá la justicia y será definitivamente proclamado por el Congreso, como diputado por Salamanca, el católico Sr. Sánchez del Campo.

Esos republicanos son *terribles* y valientes á más no poder; llegarán á tragarse el mundo entero.

Quieren combatir el acta de Manresa, que llena el católico-regionalista señor Soler y March, y á este propósito, el republicano Sr. Junoy formulará voto particular al dictame sobre la misma.

También formulará voto particular al dictamen de la de Olot, por donde salió diputado el católico-regionalista Sr. Albó y Martí, el mismo Sr. Junoy, aunque reconoce que nada tiene de grave dicha acta; pero lo hace según dice con el objeto de tratar sobre las elecciones de los regionalistas.

¡Que batallones se están esos republicanos!

¡Si el cielo no viene abajo esta vez no sé que va á suceder.

SEAMOS POLÍTICOS

Hace ya tiempo que se inició en nuestra patria la moda de hablar mal de toda política. Si la moda se hubiera limitado á decir pestes de la política mala y de sus partidos y empresas de perdición, ciertamente ésta hubiera sido una moda laudable y fundada en poderosos y justísimos motivos, puesto que de la mala política han venido sobre España las desventuras sin cuento en que la vemos sumida. Pero, desgraciadamente, la moda fué más allá; sin pararse en barras, ni distinguir entre lo blanco y lo negro, envolvió en el mismo anatema del desprecio la política mala y la política buena, logrando llevar el contagio hasta el mismo campo católico.

Parece mentira, pero es verdad, que hombres ejercitados en las virtudes cristianas, hombres que en mil actos muestran su amor al catolicismo, por error propio ó por mal consejo miran con desdén la política católica, y hasta más de una vez hemos visto con estupor y pena ponderar como un gran mérito y recomendación el que tal ó cual periódico católico no se meta en cuestiones políticas.

Gracias á Dios, jamás hemos sido de este modo tan peregrino de pensar; y por que damos á las cuestiones políticas toda la importancia y trascendencia que en sí tienen, sentimos apenada el alma al contemplar el cuadro que nos ofrecen las actuales Cortes.

El lunes se abrieron; y aunque poco puede deducirse del ambiguo mensaje de la corona, todo hace suponer que han de ventilarse en ellas con empeño y calor asuntos trascendentalísimos para la Religión y la patria. ¿En manos de quién están? ¿Quiénes son los que tienen voz y voto en el parlamento? Muchísimos conservadores, muchos fusionistas, bastantes republicanos, varios canale-

jistas, algunos romeristas... total, un ejército de liberales. Y en frente de éstos, ¿quién está en las Cortes para sostener la política católica y defender los derechos sacratísimos de la Iglesia de Dios? ¡Vergüenza da el decirlo! ¡Una exigua minoría!

Los diputados católicos, no sabe duda, trabajarán con ardor, lucharán con entusiasmo, darán pruebas palmarias de su fe y patriotismo; mas compárese cuanto hagan con lo que podría hacerse en bien de la Religión y de la patria si España mandara á las Cortes buen número de diputados católicos, y díganosen si no hay sobrados motivos para ver con tristeza el cuadro que las Cortes nos ofrecen.

¿Es que no hay católicos en España? No, no es eso; es que los católicos españoles son católicos en sus casas, son católicos en el templo, son católicos en muchas obras excelentes; pero, por desgracia, no muestran su catolicismo en la vida nacional, miran con desdén las cuestiones políticas, tienen abandonado el campo político al enemigo, sin acabarse de enterar de que en este campo es donde principalmente está entablada hoy la lucha contra la Iglesia de Dios y desde allí es donde se procura con satánico empeño arrancar de la sociedad el espíritu cristiano.

Bueno y laudable es que los católicos funden asilos, escuelas, asociaciones, conventos, obras de misericordia y piedad en abundancia para mantener y avivar en la sociedad el espíritu evangélico; pero, ¿no es gran insensatez y falta de previsión que al propio tiempo no envíen á las Cortes un número respetable de diputados católicos, que impida las leyes inicuas que ahogan el bien autorizando y fomentando la propaganda del mal, y que detenga el brazo del Estado liberal, monopolizador, secularizador y destructor de las cristianas empresas?

No seamos ciegos, y reparemos en lo que ocurre en Francia, donde la política impía dueña de la nación, ha destruido de una plumada la obra magnífica de las congregaciones religiosas que á fuerza de sacrificios, levantaron los católicos en muchos años de constante trabajo.

Si otro tanto ocurriera en España, ningún derecho tendrían á quejarse los que se pasan la vida despreciando la política católica y murmurando de los periódicos católicos, que se ocupan en

cuestiones políticas precisamente por combatir á los enemigos de nuestra fe.

Que no llegue ese día; antes que llegue, despertemos los católicos españoles; seamos políticos, como lo desea Su Santidad León XIII; políticos como lo reclaman los supremos intereses de la religión y de la patria.

¡Ojalá! que el movimiento iniciado en varias regiones de España, con buena organización y dirección, fuese el principio de la obra católicamente política que exigen las presentes circunstancias; que si no, ¿para qué nos servirían políticamente hablando, unas cuantas reuniones ó cofradías más?

(La Revista Católica, de Alcoy.)

GUILLERMO II EN EL VATICANO

Ya dimos noticia de la visita del Emperador de Alemania á S. S. León XIII, pero vamos á reproducir los siguientes detalles de ella, en gracia á la capital importancia que el hecho reviste.

Esta visita es la tercera que el Emperador Guillermo hace á León XIII en el espacio de quince años.

El Vaticano puede estar satisfecho del Emperador alemán, quien ha demostrado más respeto al Papa que algunos Jefes de Estado que se titulan católicos.

En vano al descender del tren el Monarca germánico los italianos le habían preparado una brillante recepción; Guillermo se encogió de hombros, recordando sin duda que los mismos arcos habían sido colocados para recibir á Eduardo VII, y que en su honor no se había hecho otra cosa que cambiar el color de las banderas.

El Emperador alemán no quiso aceptar ningún obsequio del Quirinal antes de presentar sus homenajes al Papa.

Guillermo II ha cumplido con rara ostentación las prescripciones de la etiqueta pontificia, dando á todos los actos una solemnidad que no puede ser más significativa.

Los coches que le condujeron con su séquito á San Pedro fueron enviados directamente de Berlín y mostró su atención á la Santa Sede hasta el extremo de llevar como escolta Coraceros blancos, pertenecientes á la Religión católica.

Para satisfacer en todo al Pontífice, tuvo cuidado de almorzar en la Embajada alemana cerca de la Santa Sede con dos Cardenales, de los cuales el primero era el Cardenal Rampolla, primer Ministro de Su Santidad, y el otro el Cardenal Gotti, uno de los más ilustres miembros del Sacro Colegio.

La entrevista del Papa y Eduardo VII duró veintidos minutos; la de Guillermo solamente veinte, pero en cambio duró un cuarto de hora la presentación de los hijos del Emperador.

Hay que notar además que el Rey de Inglaterra se presentó solo en el Vati-

cano y el Emperador Guillermo en compañía del Canciller Bulow, sin duda para marcar de un modo más ostensible el alcance político de la entrevista.

Para acentuar más su afecto por la Santa Sede, Guillermo II ha tratado á los italianos de un modo desdeñoso.

Esta no es una afirmación gratuita. Los mismos periódicos italianos lo reconocen así.

Y es que en la elevada mente del Emperador está profundamente impreso el valor inestimable de la fuerza moral, poseída y expresada por la idea religiosa en la vida verdaderamente civilizada de la humanidad.

La turbia marea de la incredulidad deprimente y del bestial odio antirristiano que invade algunos países, anegando con ellos tantos bienes morales y materiales, no llega á los pies del Emperador Guillermo, que la desprecia y la combate abiertamente.

Esta profunda convicción suya, unida á sus sentimientos de veneración hacia la extraordinaria persona de León XIII, que domina, indiscutible é indiscutido, la historia religiosa y social de nuestro tiempo, hace que la visita del Kaiser revista excepcional importancia.

NUESTRO TRIUNFO

Si, nuestro triunfo, y el triunfo de la verdadera civilización y cultura ha sido la suspensión de la carrera de automóviles, siendo de lamentar que haya habido necesidad de un número de víctimas desgraciadamente grande para que Combes y Maura se hayan apeado del burro oponiéndose á las aficiones bárbaras de esta sociedad degenerada que busca en los espectáculos medio salvajes el placer que no encuentra en la placidez de una vida tranquila y cristiana.

Cuando todo el mundo en periódicos, en círculos, en la calle se solazaba con la idea de la carrera, solo nosotros éramos una excepción en el general concierto, no cansándonos un día y otro día de combatir lo que nada tenía de razonable y mucho de inculto y de bárbaro.

Aun á trueque de aparecer como enemigos del progreso, de ese mal entendido progreso que necesita víctimas, que solo vive sacrificando crueles vidas y almas, hemos protestado de la carrera y hemos trabajado lo posible dentro de nuestros pobres medios ya que no para evitarla, que eso no podíamos hacerlo, para no hacernos cómplices de tanta locura.

El tiempo nos ha dado la razón, y el ministro francés del Interior y el español de la Gobernación han puesto remedio tardío conforme con lo que exigían de consuno el sentido común y las más elementales deberes humanitarios.

Nuestras previsiones se han cumpli-

do, y aunque sintiendo ciertamente las desgracias ocurridas, no podemos menos de felicitarnos de haber acertado en nuestras previsiones, nacidas de nuestras ideas católicas llevadas siempre á sus últimas consecuencias y del concepto que tenemos del verdadero progreso.

Y no podemos menos, antes de terminar estas impresiones, de recordar también la conducta de los diputados provinciales señores Itarte, Loidi y Pavía que se opusieron tenazmente á que la Diputación contribuyera con su complicidad á la bárbara carrera; pues esa conducta, inspirada en los mismos sentimientos é ideas que la nuestra, fué y es muy digna de los, aunque no consiguieran su objeto por haberse encontrado enfrente á la mayoría de la corporación provincial que opinaba de acuerdo con las corrientes del siglo.

Resulta, pues, que hemos sido los únicos que sosteníamos lo derecho, siendo sensible que los gobiernos atiendan más que á lo razonable, á las inspiraciones de una opinión mal dirigida por cuatro periódicos que son los que más ganan con estas carreras y con tales espectáculos.

(De La Constancia de San Sebastián.)

DESDE ROMA

En el Vaticano

Asombra en verdad el vigor intelectual y físico de que da constantes y admirables muestras el inmortal Pontífice León XIII. Para demostrarlo una vez más, basta indicar las audiencias concedidas en los días 21 y 22 de Mayo.

En efecto, el 21 recibió el Padre Santo en audiencias particulares á los personajes siguientes:

Emmo. Sr. Cardenal Angel Di Pietro, Pro-Datario;

Mons. Enrique Granión, Obispo de Tucson, en los Estados Unidos de América;

Mons. Pedro Andrés Vigano, Obispo de Hayderabad, en el Indostán;

Mons. Francisco de Mentó, Obispo de Tine y Micone, administrador de Andros, en el Archipiélago griego;

Mons. Francisco de Rego Maia, Obispo de Belnen de Pará, en el Brasil;

Mons. Juan María Alejandro Morice, Obispo de Los Cayos, en la América Central;

Mons. Enrique Doulcet, Obispo de Nicópolis, en Bulgaria;

Mons. Segismundo Ow-Felldors, Obispo titular de Aretusa, auxiliar de Ratisbona;

Mons. Viale-Prelá, camarero secreto supernumerario.

El día 22 recibió á Su Eminencia Reverendísima el Sr. Cardenal Antonio Agliardi, prefecto de la Económica de la Propaganda Fide, y á Su Excelencia el Sr. Devolder, ministro de Estado, senador belga, quien se presentó al Padre Santo acompañado de su familia.

También concedió otras varias audiencias generares y particulares.

Estas visitas, y sobre todo la lucidez de entendimiento de que constantemente da tan gallardas muestras Su Santidad son felicísimo augurio de que la misericordia del Señor le concederá y nos concederá la inapreciable gracia de que el gran Pontífice de los tiempos modernos, tan superior á su propia época, presidirá y dirigirá las solemnisimas fiestas con que la glesia Católica se propone celebrar el quincuagésimo aniversario de la proclamación del dogma de la Inmaculada, cuyos preparativos se han emprendido ya con gran aliento.

NOTICIAS

DEL EXTRANJERO

DE ETIOPIA

Paris, 26.—Corre el rumor de haber entrado tropas del Mullah de Somalilandia en territorio de Etiopia.

HURACAN TERRIBLE

Un huracán ha devastado el territorio de Nebraska (Estados Unidos), resultando 21 muertos. Las pérdidas materiales se calculan en 12 millones de francos.

LOS CROATAS

Se han reproducido las manifestaciones en diferentes puntos de Croacia (Austria). En Leybach ha sido apedreada una escuela alemana.

LOS RUSOS EN CHINA

En Ta-Tong Kien y en la desembocadura del rio Jolon se ha desembarcado material para ferrocarriles, destinado á la construcción de una vía férrea rusa que atraviese el territorio de China de Este á Oeste.

AMISTAD CHILENO ARGENTINA

El presidente Roca de la Argentina ha dado un banquete á los delegados chilenos. Estos han sido aclamados por una inmensa muchedumbre.

INCENDIO EN UN BAILE

Mientras se celebraba en un cuartel de Arras un baile con motivo de una boda; se declaró un incendio en aquel cuartel, siendo imposible la salida á los concurrentes á la fiesta. Algunos se arrojaron desde balcones bastante elevados. Resultaron 15 personas con graves quemaduras. Témesese la muerte de algunas de ellas.

DE LA ARGELIA

A consecuencia de la situación apurada en que se encuentra el parador en que se alojan las caravanas entre Taghit y Pandi, el cual ha sido atacado por Bou Hamema, apoderándose además de varios convoyes importantes, ha salido de Orán con dirección á aquel punto el general gobernador de la plaza, llevando una batería de artillería con el efectivo correspondiente para batir á aquellos rebeldes.

HUELGA

Telegrafían de Nueva York que se han declarado en huelga doscientos mil obreros que hacen causa común con los huelguistas de Elwkonc.

ESPIAS

En Nancy han sido detenidos, acusados de espionaje, M. Baliguet y su esposa.

Esta fué luego puesta en libertad.

LA CUESTION MACEDONICA

Los búlgaros insurrectos han derrotado á los regulares turcos sobre el lago Prerba. El combate ha durado treinta horas. Los turcos han tenido 150 muertos.

La policía turca ha descubierto un complot de los macedonios para hacer volar por la dinamita la embajada rusa.

BANDIDOS EN TÚNEZ

En Túnez ha sido asesinado por unos bandidos un europeo. Su objeto fué el robo. Los bandidos han caído en poder de la justicia.

DE LA ISLA

Sineu, 28 de Mayo.

Hoy se ha celebrado en ésta el mercado de costumbre.

Los precios que han regido en el mismo son los siguientes:

Almendrón á 00'00 ptas. el quintal.

Trigo á 17'00 id. la cuartera.

Candeal á 17'00 id. id.

Cebada del país á 11'00 id. id.

Id. forastera á 0'00 id. id.

Avena del país á 8'25 id. id.

Id. forastera á 0'00 id. id.

Garbanzos á 20'00 id. id.

Maíz á 15'00 id. id.

Habichuelas (confits) á 30'00 id. id.

Id. blancas á 32'00 id. id.

Frijoles á 31'00 id. id.

Habas para cocer, á 00'00 id. id.

Id. ordinarias á 17'00 id. id.

Id. para ganados á 16'50 id. id.

SECCION RELIGIOSA

Santos de mañana

SAN FERNANDO REY DE ESPAÑA Y NUESTRA SEÑORA DE LA RUEDA, EN SAN LUCAS DE BARRAMEDA.

CULTOS

Iglesia del Socorro

Mañana continuarán las Cuarenta Horas dedicadas á Nuestra Señora de los Desamparados; á las seis y media exposición del Santísimo y en seguida misa. Por la tarde á las siete y media rosario, ejercicio del mes de Mayo, continuación del septenario con sermón que pronunciará el P. Laurentino García, agustino, después se reservará S. D. M.

Iglesia de la Merced

A las siete de la mañana se cantará la misa propia de la Virgen su Titular. CORTE DE MARIA.—En el Socorro, á la Virgen de la Consolación.

ASOCIACION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Intencion para este mes

El culto de María

RESOLUCION APOSTOLICA

Cooperar al esplendor de estas fiestas.

DE PALMA

Después de escrito nuestro primer artículo, recibimos noticias que aseguran haber sido proclamado diputado por el distrito de Olot, el católico regionalista D. Francisco Albó y Martí.

También se dice que los republicanos se proponen promover un debate sobre los sucesos de Salamanca, al discutirse el acta de este distrito. Probablemente interpondrá en la discusión de esta el señor Nocedal, que ya fué proclamado diputado por la circunscripción de Pamplona en las primeras sesiones del Congreso.

El Ayuntamiento celebró ayer sesión, siendo presidida por el Alcalde señor Planas y asistieron diez y ocho señores concejales.

Se aprobaron el acta de la sesión anterior y además varias cuentas que ascienden á 6.541'13 pesetas.

Al concejal D. Antonio Rosselló y Cazador se le han concedido dos meses de licencia.

Se acordó que el gasto de la confección de los nuevos trajes para los individuos de la banda de tambores del Municipio, que ascenderá á la cantidad de 900 pesetas se satisfaga del capítulo de imprevistos.

Los demás asuntos de la orden del día fueron aprobados, excepto algunos que quedaron por ocho días sobre la mesa.

El catedrático y concejal señor Llopis, en nombre del claustro de profesores, ofrece al Ayuntamiento 250 pesetas como premio al autor del mejor trabajo sobre enseñanza, cuyo tema se indicará oportunamente.

El Alcalde dió cuenta de haber recibido la visita de los señores Presidente de la Diputación provincial y de la Cámara de Comercio y de la Agrícola para gestionar el amarre del nuevo cable en Palma, cuyas gestiones se llevaron á cabo con el apoyo del señor Capitán general.

Igualmente dió cuenta de haber quedado solucionado con la Empresa de Consumos la cuestión sobre el reparto del extrarradio.

También manifestó que dos de los tambores del Ayuntamiento se hallan imposibilitados y que en consecuencia había designado á dos jóvenes que se han prestado á sustituirles con tal de ser nombrados el día que ocurra una vacante.

Se levantó la sesión.

Un siervo fiel y reconocido todo lo debe hacer por Jesucristo, aun cuando no hubiera otra recompensa.

(San Juan Crisóstomo.)

Hemos recibido un ejemplar de un folleto titulado *Derribo de Murrallas*, el cual contiene la exposición al Excmo. señor Ministro de la Guerra, acordada por el Ayuntamiento de Palma en 23 de Abril último.

Agradecemos el obsequio.

El Colegio Médico-Farmacéutico celebrará sesión científica hoy á las siete de la noche, en la cual disertará el socio D. José Rover sobre el tema: «Farmacología de la digital.»

Estas sesiones científicas que ha venido celebrando el mencionado Colegio quedan suspendidas hasta el otoño.

Venciendo en 1.º de Julio de 1903 el cupón número 7 de los títulos del 4 por 100 interior de la emisión de 1900, así como, un trimestre de intereses de las inscripciones nominativas de igual renta, se admitan por esta intervención de Hacienda desde el 1.º de Junio próximo, sin limitación alguna de tiempo, el cupón correspondiente á dicho vencimiento y las inscripciones nominativas del 4 por 100 de Corporaciones Civiles, Establecimientos de Beneficencia é Instrucción pública, Cabildos, Cofradías, Capellanías y demás que para su pago se hallen domiciliadas en esta provincia, observándose para la presentación de las facturas las mismas reglas que las establecidas para anteriores vencimientos.

Mañana á las diez de la misma se verá y fallará en Consejo de Guerra ordinario de Plaza en el Cuartel de Banderas del Cuartel del Carmen, la causa instruida contra el paisano Antonio Amengual Ferrá por el delito de insulto á fuerza armada.

La guardia civil de Calviá ha comunicado al señor Gobernador haber denunciado al alcalde de dicho pueblo á una vecina por tener abierto un establecimiento de bebidas á altas horas de la noche.

En la secretaría del Ayuntamiento de Escorca se hallan expuestas al público, á efectos de reclamación, los apéndices de amillaramiento de este municipio por rústica, pecuaria y urbana, cuyas alteraciones ha de modificar los repartimientos de aquel término.

Anoche se inauguró el alumbrado por incandescencia en el camino de Ronda del arrabal de Santa Catalina.

El día 1.º del próximo Junio tendrán lugar á las ocho y media de la mañana los exámenes de ingreso para los aspirantes al Bachillerato, así como los que han de seguir los estudios del Magisterio y Comercio, Agricultura é Industrias.

El día 2 á la misma hora empezarán ante el Tribunal, los exámenes de las asignaturas de Ciencias para los alumnos no oficiales, dando comienzo por las de Historia Natural y Agricultura.

Los de las asignaturas de Letras empezarán el mismo día y hora para los citados alumnos, principiándose por el curso Lengua Castellana (alumnos de Bachiller, Magisterio y Comercio.)

El día 10 de Junio próximo se efectuará en los almacenes de la Comandancia de Marina de este puerto la segunda subasta de doce fardos de corcho de peso de 440 kilogramos, que fueron hallados en alta mar por fuerza de carabineros.

En la reunión celebrada anoche por la Comisión organizadora de Ferias y Fiestas quedaron aprobadas las bases para el certamen musical que ha de celebrarse el día 15 de Agosto próximo.

Mañana en la Audiencia de este territorio se verá en juicio oral la causa del Jozgado de Palma seguida contra Pablo Beltrán Reus, por el delito de hurto.

El procesado estará defendido por el abogado D. Antonio Pujol, encargándose de la acusación el Teniente Fiscal D. Monserrate García.

Para el martes de la próxima semana está señalado el juicio por Jurados de la causa instruida por el Jozgado de Inca contra Gabriel Llompart, por el delito de robo.

El mismo abogado D. Antonio Pujol defenderá en esta causa, representando al Ministerio público el abogado fiscal sustituto D. Miguel Roselló y Alemany.

A LAS PERSONAS DEVOTAS

Un estimado amigo nuestro ha tenido la feliz idea de publicar, reunidas en un opúsculo de 16 páginas en 8º, la Novena y Rosario del Espíritu Santo aprobados por la Santa Sede, recomendados al pueblo mallorquín por el dignísimo Prelado de esta Diócesis y enriquecidos con copiosas indulgencias.

Recomendamos á nuestros lectores la adquisición y propaganda de tan útil obrita, que se expende al precio de 20 céntimos de peseta cada ejemplar en la imprenta de los Sres. Sanjuan hermanos.

TELEGRAMAS

Reforma municipal

Madrid 28 á las 16'10.

Senado.—Ayer se dió lectura á los proyectos de reforma local y de reprensión de la vagancia de los niños y adolescentes, presentados por el Ministro de la Gobernación.

Terminada la lectura el señor Maura explicó la reforma manifestando que la considera necesaria y en caso de que no consiga la aprobación se retirará del Gobierno.

Manifestaciones

Madrid 28 á las 16'15.

Telegrafían de Venecia que han ocurrido nuevas manifestaciones anti-austriacas.

Desórdenes

Madrid, 28 á las 16'20

Se teme con fundamento que en Francia ocurran graves desórdenes, tal es el disgusto que ha causado la expulsión de los religiosos en aquella nación.

Cotizaciones

BOLSIN—Madrid 28 Mayo de 1903

4 p ^o Interior	76'50
5 p ^o Amortizable	96'00
Banco de España	489'00
T. bacalera	436'00
Francos	36'25
Libras	00'00
4 p ^o Exterior París	89'80

Valores locales Palma

Crédito Balear	98'00
Fomento Agrícola	106'00
Ferro-carriles de Mallorca	45'50
Gas, Antigua	76'00
Id. Económica	13'00
Salinera Española	160'00
Id. id. Obligaciones 6 p ^o	104'00
Id. id. id. 5 p ^o	101'00
Cambio Mallorquín	0'00
Bonos municipales	40'50
La Isleña Marítima	52'00

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que regirá en los caminos de la Compañía.

De Palma hasta Manacor y Felanitx, á las 7'40 mañana y 2 y 6'25 (mixto entre Empalme y Manacor y Santa María y Felanitx) tarde.

De Palma hasta La Puebla, á las 7'40 mañana 2'30 y 6'25 (mixto) desde el Empalme, tarde.

De Manacor hasta Palma, á las 2'30 (mixto) 6'30 mañana y 5'15 tarde.

De Manacor hasta Felanitx y La Puebla, á las 6'30 mañana y 5'15 (mixto en los Ramales) tarde.

De Felanitx hasta Palma, Manacor y La Puebla, á las 6'40 mañana, 12'15 (mixto hasta Santa María) y 5'25 (mixto desde el Empalme) tarde.

De La Puebla hasta Palma, Manacor y Felanitx, á las 6'55 mañana, 1 y 5'25 (mixto hasta Empalme) tarde.